
Informierte entscheiden 
sich für nachhaltige Produkte

Wenig Wissen über nachhaltige Geldanlagen

Wer Bescheid weiß, investiert nachhaltig:
Studie belegt Zusammenhang zwischen 
Finanzkompetenz und Investitionsverhalten

Ernährung und Lebensmittel

Konsum und Einkauf

Stromanbieter/-verbrauch

Mobilität und Verkehr 

Urlaub und Reisen

Immobilien und Wohnung

Arbeit

Geldanlagen

Nachhaltigkeit spielt keine Rolle 3 %
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36 %

38 %

55 %

59 %

Hier spielt Nachhaltigkeit eine Rolle

geben an, dass ihr 
Wissen zu nachhaltigen 
Anlagen schlecht ist. 

finden nachhaltige 
Geldanlagen kompliziert.
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%
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Verständliches 
Informationsmaterial 40 %

Einheitliche Standards 35 %

So soll über nachhaltige 
Geldanlagen aufgeklärt werden

Persönliche Beratung

Schulfach „Finanzen“

28 %

15 %

%

%

42
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der Informierten

der Nicht-
Informierten

… besitzen eine nachhaltige Geldanlage.

Klima- und 
Umweltschutz fördern

Ausschluss kontroverser 
Unternehmen oder Staaten 28 %

41 %

Was bei nachhaltigen 
Geldanlagen wichtig ist

Persönliche Wünsche sollen 
Berücksichtigung finden

Investment in Zukunftsbranchen
Eigenen CO2-Fußabdruck 

kompensieren
Ehtische Grundprinzipien fördern

Förderung sozialer Projekte

Höhere Renditen
Nachhaltige 

Unternehmensführung 13 %

14 %

14 %

15 %

15 %

17 %

Quelle: Swiss Life Deutschland und YouGov Deutschland: Repräsentative Studie, an der 2.139 Personen im Mai 2022 teilnahmen
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      würden sich für eine nachhaltige 
Geldanlage entscheiden, wenn 
eigene Vorstellungen und Wünsche 
berücksichtigt werden. 
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      möchten selbstbestimmt über 
die Zusammensetzung ihrer 
nachhaltigen Geldanlage entscheiden.

      entscheiden sich für die nachhaltige
Variante, wenn sie transparent über
deren Wirkung aufgeklärt sind.
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